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Erklaerung der astronomischen Zeichen



Zeitrechnung
nach dem gregorianischen Kalender

für das Jahr 1814.

Drc goldene Zahl , 10.
Die Evükten , IX.
D '-k Svirnenzirkc ! , 3.
Der Römer Zinszahl , 2.
Sonntaqsbuchßade , B.

Septllagefima , den 6 Februar.
A 'cherrmttwoch , den i 3 Febr.
Ostersomltaa , den »o Avril.
Himmelfahrtstag . den 19 May.
Vsti'-astfkst, den 29 May.
Trinitatisfest , den 5 Juny.
1 Akventsvnntag , dm 2? Novemb.
Quaremb . : den 2 März , den 1Juny,

den 2 1 Septemb . , den 14 Decemb.
Zwischen Weihnachten und Fasten

find 8 Wvchen Z Tage.
Nach Pfingsten 2.5 , nach Dreifaltigkeit

-4 Sonntage bis Advent.

Allgemeine Rirchenfeste in Frankreich:

Christi Himmelfahrt , den 19 May.
Mariä Himmelfahrt , St . Napoleon,

Geburtsfest Sr . Majestät bti  Kaisers und
Königs Napoleon;  zngleich das Fest der
Wiederherstellung der katholischen Religio«
in Frankreich den - 5 August.

Allerheiligen , den 1 November.
Am ersten Sonntage des Decembers,

Jahresfeier der Krönung Napoleons als Kai¬
ser ; Jahresfeier der Schlacht von Ansterlitz.

Weihnachten , den «5 December.

Erklärung
der astronomischen Zeichen.

Die fieben Planeten , womit «ran dir Woe
cheinage ZN bezeichnen pflegt:

© .Sonne , bezeichnet den Sonntag.
C Mond , den Montag.
cf Mars , den Dienstag.
4  Mercurmö , den Mittwoch.
¥  Jupiter , den Donnerstag.
4  Venus , den Freitag.
H Gaturnus , den Samstag.

Neu . endeckte Planeten:
§ Uranus . £  Erde . £ Ceres.

4  Pallas . 4  Juno.
ß Drachenhaupt und \3  Drachen¬

schweif werden zum Theil auch un¬
ter die Planeten gezählt , und find
die Punkte , worin die Finsternisse
geschehen.

</ Conjunctio oder Zusammenkunft;
dieses geschieht , wenn ein Planet
unter dem andern steht in einerlei
Zeichen und Grad.
Oppositio öden Gegenschein trifft
ein , wenn zwei Planeten im Durch¬
schnitt einander entgegengesetzt stehn.

A Crigonus , Dreyanget - oder ge-
dritter Schein , geschieht, wenn 2
Planeten um 4 Zeichen von einander
stehen, welches »so Grade ausmacht,
als den dritten Theil der Ekliptik.

□ (Quadrat - oder gevierter Schein
trifft ein , wenn zwei Planeten um
3 Zeichen von einander stehen, wel¬
ches 90 Grade , das ist, den vierte»
Theil der Ekliptik ausmacht.
Gextil - oder gesechster Schein

macht s Grüde oder den sechsten
THAder Ekliptik aus.

Neu«-f/ ^ Drtl . , Dolltyvntz» letzt.Vrtl.

Dir übrigen auf einen Werktag fallenden
Pattvnal - und andere Kirchenfest« werden an
dem nächstfolgenden Sonntage gefeiert.

Wenn ein Fest , welchem eine Fronfasten vor¬
angeht ( wie z B . das Fest Petri und Pauli ) ,
ans den folgenden Sonntag verschoben wird,

ie Fronfasten mit verschoben , undso wrrd
auf den Samstag verRgt.
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